

胡錦濤晤奧總統 促承認市場經濟地位



31日，中國國家主席胡錦濤在維也納與奧地利總統菲舍爾舉行會談。

香港文匯報訊 綜合外電報道：中國國家主席胡錦濤30日抵達奧地利首都維也納，開始對奧地利進行國事訪問。胡錦濤31日表示，希望奧方在推動歐盟承認中國完全市場經濟地位和放寬對華高技術出口限制問題上發揮更加積極的作用。

上發揮更加積極的作用。

31日上午，胡錦濤與奧地利總統菲舍爾在總統府二樓狩獵廳舉行了一個多小時的正式會談。

會談中，胡錦濤表示，希望雙方共同努力，以實際行動反對貿易保護主義。中方願意從奧地利進口更多適銷對路的商品，與奧方探討在中東歐地區開展三方合作，也希望奧方為赴奧投資的中資企業提供便利，並在推動歐盟承認中國完全市場經濟地位和放寬對華高技術出口限制問題上發揮更加積極的作用。

奧方：積極支持中國

胡錦濤強調，中方重視發展同奧地利的關係，願同奧方一道努力，把中奧友好合作關係推向更高水平。他就此提出4點建議，包括：一、加強平等互利的政治關係；二、拓展互利共贏的經貿關係；三、促進交流互鑒的人文合作；四、深化和平發展的多邊合作。

菲舍爾表示，胡錦濤主席在兩國建交40周年之際對奧地利進行國事訪問意義重大，奧方對兩國關係取得的進展感到滿意。奧方願拓展兩國經貿合作，共同開

發中東歐及亞洲市場。奧方積極支持歐盟承認中國完全市場經濟地位。

中奧將簽署七項協議

胡錦濤於當地時間30日傍晚6時許抵達維也納施威夏特國際機場，胡錦濤和夫人劉永清受到奧地利勞工、社會事務及消費者保護部長洪德施托費爾的熱情迎接。

胡錦濤在機場發表書面講話。他指出，今年，中奧兩國迎來建交40周年。兩國關係處於歷史最好時期。中方高度重視發展同奧地利的關係，願同奧方一道開創雙邊關係更加美好的明天。

在接下來的幾天，胡錦濤將在維也納出席有關合作文件的簽署儀式，同奧地利總理法伊曼、議長普拉默等政要舉行會見。胡錦濤還將在菲舍爾總統的陪同下，踏訪這座歐洲文化大國的一些標誌性場所。

中國外交部副部長傅瑩透露，胡錦濤主席此次訪奧地利，雙方將簽署七項協議，包括文化、教育、水利、經貿、金融等方面。

胡總將出席G20峰會 會否援歐成焦點

據中社31日電 結束對奧地利的國事訪問後，胡錦濤將前往法國戛納參加11月3日至4日舉行的G20領導人第六次峰會。峰會確定了三個優先議題：改革國際貨幣體系、抑制國際市場原材料價格過度波動和全球治理。

有分析認為，今年歐債危機持續發酵，可能成為難以迴避的另一議題。中國會否援歐，備受全球關注。據英國《金融時報》此前報道，中國可能願意向EFSF或與IMF共同資助建立的一隻新基金貢獻500億至1000億美元。

中國央行前決策顧問余永定表示，中國官方看起來不會單獨採取行動。「中國不能憑一己之力扮演決定性的角色，而是會密切關注其他國家提供的金額。」

中老緬泰 建湄公河聯合執法機制

採專項統一行動 肅清流域內犯罪集團

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 湄公河「10·5」中國船員遇襲案件基本破獲，由中國倡議召開的中老緬泰湄公河流域執法安全合作會議31日在京舉行，四國發表《關於湄公河流域執法安全合作的聯合聲明》，指出四國同意採取專項統一行動，徹底摧毀長期危害湄公河流域安全的犯罪集團。四國並就湄公河流域執法安全合作進行磋商，最終達成八項共識 (見表)，盡快緝拿懲辦「10·5」兇手，更決定盡快開展聯合巡邏執法，爭取在12月恢復湄公河通航等。



湄公河流域執法安全合作會議31日在京舉行，四國代表簽署聯合聲明。



停靠在泰國清盛碼頭的遇襲貨船「華平號」和「玉興8號」。

中國、老撾、緬甸、泰國四國參與的湄公河流域執法安全合作會議指出，近年來湄公河流域走私毒品、武器彈藥等犯罪活動突出，四國國籍船隻在航行時遭武裝人員敲詐勒索、搶劫、槍擊等事件頻發。特別是今年10月5日兩艘貨船在湄公河水域遭襲，造成13名中國船員遇害，對湄公河流域航運安全造成重大威脅。

與會四國代表一致認為有必要加強四國執法部門在湄公河流域的執法安全合作，並採取有效措施打擊危害本流域安全的跨國犯罪活動。首先四國確定了盡快徹底查清「10·5」案件案情，緝拿懲辦兇手的共識，四國決定正式建立中老緬泰湄公河流域執法安全合作機制。四國決定盡快開展聯合巡邏執法，為恢復湄公河航運創造安全條件，爭取在12月大湄公河次區域經濟合作領導人會議召開之前恢復湄公河通航，盡快聯合開展打擊跨國毒品犯罪集團行動，防止危害本流域安全的活動發生。

中國國務委員孟建柱、老撾副總理兼國防部部長當齊、緬甸內政部長哥哥和泰國副總理哥威率團出席會議，並發表重要講話。會議結束後，主辦方還安排四人進行了特殊的握手儀式，表達四國在湄公河流域加強執法安全合作的共同意願以及聯手打擊跨國犯罪方面的強烈決心。

今年10月5日，載有13名中國船員的兩艘貨船在湄公河遭劫持和襲擊，13名中國船員全部遇害。10月28日，案件調查取得重要進展，在泰國的中國公安代表團和泰國警方聯合宣佈，案件已經基本告破，9名嫌疑人到案，案件很快會進入司法程序。中方倡議召開這次中老緬泰湄公河流域執法安全合作會議。

- ### 湄公河會議八共識
- 1、同意進一步採取有力措施，加大聯合辦案力度，盡快徹底查清「10·5」案件案情，緝拿懲辦兇手。
 - 2、同意為應對湄公河流域安全出現的新形勢，正式建立中老緬泰湄公河流域執法安全合作機制。
 - 3、同意具體建立情報交流、聯合巡邏執法、聯合整治治安突出問題、聯合打擊跨國犯罪、共同應對突發事件合作機制。採取專項統一行動，徹底摧毀長期危害本流域安全的犯罪集團。
 - 4、同意盡快開展聯合巡邏執法，爭取在12月大湄公河次區域經濟合作領導人會議召開之前恢復湄公河通航。
 - 5、同意在四國水上執法部門之間建立直接聯絡窗口，通過信函、電話、傳真、電子郵件進行聯絡。
 - 6、同意根據工作需要適時再次舉辦四國湄公河流域執法安全合作會議。遇緊急情況或個案，可隨時舉行工作會晤。
 - 7、同意將在平等互利、相互尊重主權的基礎上進一步加強合作，通過協商解決出現的問題和分歧。
 - 8、同意盡快商簽中老緬泰《湄公河流域執法安全合作協議》。

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 中老緬泰31日就湄公河開展聯合執法安全合作會議，達成建立聯合執法機制共識。國防大學教授李大光、中國現代國際關係研究院世界政治研究所所長翟崑均對香港文匯報表示，四國達成聯合執法共識，對促進湄公河流域安全將產生積極作用，四國達成共識非常重要也很緊迫，不能讓湄公河流域這塊發展之地成為「悲傷之地」。

四國聯合執法 中國軍隊料不參與

允否攜武待討論

國防大學教授李大光指出，這是四國第一次就湄公河領域安全達成共識，相關國家定會進一步細化具體措施，由此還可以加深四國的友好往來，加強湄公河流域國家的關係。就聯合巡邏會否允許攜帶武器等相關細節，李大光表示，這還有待四國進一步討論，進一步完善具體措施。

血案屬偶發事件

中國國務委員兼國防部長、國家邊海防委員會主任梁光烈30日就湄公河慘案事件表示，中國軍方與外交部和公安部對此事的立場一致，如果有需要，軍隊可以提供支持。對此，李大光指出，這是中國軍方高層的一個積極姿態，也會促進案件的順利進展。但李大光認為，四國達成聯合執法機制，軍方不會參與到其中，中國軍隊也不可能參與到聯合巡邏，同樣也不可能聯合護航。「畢竟湄公河流域案件只是偶發事件，不能等同於亞丁灣海盜事件，該案屬於民事治安案件，警察出動可以，軍隊出動可能性不大。再說，中國軍隊出動需要很嚴格的程序和規定。」李大光說。

保護發展之地

翟崑表示，湄公河船員被害的事件使中方突然意識到，在與中國最山水相連、經濟發展最迅速、關係最好的地區，居然存在如此之大的安全問題。翟崑說：「船員被害案件發生後，湄公河流域船隻少了，人少了，商業往來也少了，本來是一個發展之地，不能成為一個悲傷之地。」

內地智囊：中國援歐應「救急不救窮」

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) G20峰會召開在即，海內外密切關注中國是否將在歐債問題上出手援助。中國國際經濟交流中心秘書長、商務部原副部長魏建國30日晚對本報記者表示，中方參與歐債危機的救援，事關一個短期輸血與長期造血的問題，按中國古語就是「救急不救窮」。他認為，「中方要有選擇的、適當的買一些，要重點關注購買的方式，並須把握、控制好適當的數額。」

魏建國表示，他近期與國務院參事牛文元等赴廣東東莞等地調研，發現歐債危機對中國的影響比較大。他說，當地經濟轉型正面臨多方面壓力：一是原材料上漲的壓力；二是勞動力上升的壓力；三是人民幣升值的壓力；四是歐洲貿易保護主義的影響。魏建國認為，中國今年11月、12月的進口增幅將高於出口增幅，且全年的貿易順差可能縮減至500億至800億的水平，明年全年很可能出現貿易逆差。據悉，中國2010年貿易順差為1831億美元。

國際社會協同合力

此外，中國銀行海外機構董事王元龍研究員31日亦在「國際金融論壇2011全球年會媒體吹風會」指出，國際上期盼中國出手救市，但中方不可能用本國的全部外儲去支持。歐盟造機制的問題，不是靠中國一個國家能夠解決的，要取決於國際金融體系的改革和國際社會的協同合力。王元龍認為，中方應推動加強峰會成果對成員國的約束力，須穩步推進人民幣國際化，以糾正當前美國「一獨大」的體系弊端與缺陷。

IMF總裁下周訪華

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 國際金融論壇 (IFF) 31日向記者透露，國際貨幣基金組織 (IMF) 拉加德將於本月9日訪華，並出席國際金融論壇2011年會。據悉，拉加德訪華期間，預計將與國家領導人會面，並探討國際金融體系改革、危機預防與響應機制完善及解決歐債危機等問題。此外，美國副國務卿羅伯特·霍馬茨亦計劃出席年會活動。

「歐元之父」倡中美歐建貨幣聯盟

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 諾貝爾經濟學獎得主、「歐元之父」羅伯特·蒙代爾30日在「中國人民大學貨幣金融國際會議」表示，浮動匯率是導致金融動盪的原因。他建議建立一個「歐美元」體系，將歐美元匯率固定在1.2至1.4之間，再在此基礎上將人民幣納入進來，構建一種新的世界貨幣體系。談到中國是否應購買歐債，他認為，「應該由私部門去購買，當然中國也可以通過某種變通方式幫助歐洲。」

「歐元之父」倡中美歐建貨幣聯盟

蒙代爾表示，中國現在是全球最大的出口國和第二大經濟體，且中國的貨幣政策緊盯美元，因此在歐美元和新的貨幣體系中，納入中國是比較容易的。他說，「人民幣可以成為上述解決方案的一個組成部分。我們必須把人民幣包含到這種新的機制或者體系當中來，才能夠建立一個穩定的國際貨幣體系。」

張春賢續任新疆黨委書記

香港文匯報訊 綜合中新社、中國共產黨新聞網報道，中共新疆維吾爾自治區第八屆委員會第一次全體會議31日召開，全會選舉張春賢 (見圖) 為新疆區委書記，選舉努爾·白克力 (維吾爾族)、車俊、韓勇為副書記。

當選為常委的還有彭勇、黃衛、肖開提、依明 (維吾爾族)、努爾蘭·阿不都滿金 (哈薩克族)、宋愛榮 (女)、朱海倫、白志杰、庫熱西·買合蘇提 (維吾爾族)、爾肯江·吐拉洪 (維吾爾族)、胡偉、熊選國。中共新疆第八屆紀委第一次全會選舉宋愛榮 (女) 為區紀委書記，劉斯延、卡德爾·尼亞孜 (維吾爾族)、塔里哈提·吾遜 (哈薩克族)、馬國偉為副書記。

為期5天的中共新疆區委第八次代表大會30日閉幕，根據計票結果，產生中共新疆區第八屆委員會委員75名，候補委員15名，以及47名紀律檢查委員會委員。

去年調任新疆

張春賢，男，漢族，1953年5月出生，河南禹州人，1973年11月加入中國共產黨，1970年12月參加工作，研究生學歷，管理學碩士。第十六屆、十七屆中央委員。張春賢自1997年12月任職交通部，最高職位交通部部長、黨組書記，至2005年12月調任湖南省委書記。自2010年4月任新疆維吾爾自治區黨委委員、常委、書記，兼任新疆生產建設兵團第一政委。